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Gemeinderatsdrucksache 126/2021 

Abteilung:  Stadtbauamt 

Verantwortlich: Thomas Hildebrand 

Aktenzeichen:  09.07.2021 

 
Erweiterung Bolzplatz Hinterer Palmer 
 

 Termin Beschlussart 

Baustellenbegehung 27.07.2021 Kenntnisnahme öffentlich 
 
S a c h v e r h a l t :  

 
Durch den Jugendgemeinderat wurde am 13.11.2019 in einer Besprechung mit 

Herrn Bürgermeister Ioannis Delakos der Wunsch nach einer Erweiterung des 
Bolzplatzes Hinterer Palmer geäußert. 
 

Das angepachtete Grundstück des Bolzplatzes befindet sich südwestlich von 
Holzgerlingen, an der Gemarkungsgrenze zu Altdorf. 

 
Das Stadtbauamt wurde mit der Entwurfsplanung für diese Baumaßnahme 
beauftragt.  

 
Der beiliegende Entwurf zeigt einen 6 –Eck-Pavillon mit Spitzdach der 

Außendurchmesser des Pavillon beträgt runde 5 m. Im Innern befinden sich 
Sitzbänke und Rundholzsitzbalken. Der Unterstand bietet genügend Platz für 

Jugendliche bei Regen und auch als Sonnenschutz an heißen Tagen. 
 
Eine Feuerstelle wurde zentral in der Mitte des Platzes angeordnet. Die 

Grillstelle besteht aus Muschelkalkblöcken mit zwei festverankerten Holzbänken 
und vier Steinblöcken zum Sitzen. Für diese neue Feuerstelle wurde die Grillstelle 

auf dem Bolzplatz Hülben I aufgelöst. 
 
Am Feldwegrand wurde noch eine Holzlege mit Schrägdach und 

Seitenwandverkleidungen zur Lagerung des Brennholzes angedacht. 
 

Nach Rücksprache mit Frau Radler (Jugendsozialarbeit) und dem 
Jugendgemeinderat sollten zwei klassische Tische mit Bänken anstatt der 
Jugendbänke zur Ausführung kommen. 

 
Für die Platzordnung sorgt ein Ordnungsschild mit Verhaltensregeln und eine 

120 Liter Abfalltonne für die Sauberkeit auf dem Platz. 
 
Die einzelnen Bereiche sind mit Holzhäckselbelag ausgeführt um 

Verschmutzungen vorzubeugen und die Pflege der Rasenflächen einfacher zu 
gestalten. 

 
 
 

Die Pflanzung der Bäume, Hecken und Sträucher ist gemeinsam mit den 
Jugendlichen im Herbst vorgesehen. Für die Bäume sind eine Linde, zwei Ahorn 
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und eine echte Walnuss vorgesehen, umrandet mit einer Hainbuchenhecke, 
Kornelkirschen und einer Haselbepflanzung für Grillstöcke.    

 
Mit dem Pächter der westlich gelegenen Ackerfläche wurde eine ca. 5-10 m 
breite Bunt Brache entlang der westlichen Grundstücksgrenze vereinbart. 

 
Die Baukosten betragen rund 35.000 €. 

 
 
Vorlage genehmigt 

 

 
Ioannis Delakos 
Bürgermeister 
 

Anlagen: 
Anlage 1:Lageplan Bolzplatz Hinterer Palmer 
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